

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Huesca, mes. 2 pesetas
 Fuera.
 { Trimestre. 6 »
 { Semestre. 12 »
 EXTRANJERO, AÑO. 42 »
 NUMERO SUFLO DIEZ CÉNTIMOS
 Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Telef. 75

LA TIERRA

HUESCA, Martes 20 de Diciembre de 1932

Cementos Portland Zaragoza, S. A.
 ALMACEN
 Calle de Zaragoza, 11. - Huesca

ANO XII | Diario de la mañana. -- Organó defensor de la Agricultura y de la Ganadería altoaragonesas | Número 4.544

NOTAS PARLAMENTARIAS

Los Presupuestos

Ni esto es discutir presupuestos ni puede uno enterarse de lo que lee, de lo que se dice, de lo que se contesta, de lo que se replica ni de lo que se vota.

Porque no hay modo de desentrañar lo que hay detrás de las cifras sin conocer los antecedentes y datos que las Memorias de cada Ministerio han de contener.

Y esa es la causa de que una ley tan fundamental como la que establece el régimen económico de la vida del Estado salga de las Cortes con tan escasas garantías de acierto y de eficacia.

La culpa principal de estas prisas y de estos apremios de última hora está en la tardanza con que se presentaron los presupuestos a las Cortes.

Nos reunimos el día 1 de Octubre, y en vez de leer el día 2 el proyecto, no se leyó hasta el día «14», apurado el plazo marcado en la Constitución, la cual ordena terminantemente que el proyecto de presupuestos ha de presentarse en la primera quincena de Octubre.

Pero si el ministro cumplió formalmente el precepto constitucional, no hizo más que leer unas cuantas cifras.

Al reunirse la Comisión de presupuestos para estudiar el proyecto del ministro de Hacienda y preparar el oportuno dictamen, se encontró con que no se acompañaban las Memorias exigidas por la ley de Contabilidad. Todos esos datos que la Comisión necesitaba para emitir un dictamen serio y concienzudamente elaborado, no llegaron a su poder hasta el 8 de Noviembre.

Hasta ahora, pues, no es la Comisión de presupuestos la que puede ser acusada de no proceder con la debida diligencia.

Y mucho menos se puede pedir a los diputados que no forman parte de la Comisión de presupuestos y que asistimos puntualmente y con asiduidad a las sesiones, que discutamos seriamente dictámenes elaborados con tales apremios y precipitaciones.

Pero, aparte de esto, en la Comisión de presupuestos, como en todas las demás, hay dos clases de individuos entre los que la integran: unos, que asisten y trabajan, y otros, que apenas se dejan ver de sus compañeros. Y, naturalmente, la falta de asistencia de la mayoría esteriliza el buen deseo y frustra la labor de los asiduos y celosos, que con todo entusiasmo estudian y trabajan. Utilizando el derecho reglamentario de asistir a las Comisiones, con voz, aunque sin voto, los diputados que no pertenecen a ellas, yo pedí que me avisaran cuando se reuniese la Subcomisión de Gobernación. Y, en efecto, sólo una tarde pude cumplir mi deseo, pues tres o cuatro veces tuve que desistir de mi propósito por falta de número de diputados. Estaban siempre en su puesto el doctor Negrín, socialista, y el señor Niembro, federal; pero los demás brillaban por su ausencia.

Entre los que más asiduamente concurren a la Comisión de presupuestos, aparte de los ya nombrados, justo es citar en primer término al presidente, don Isidro Vergara, y al socialista señor Roma Rubies, y al radical don Justo Villanueva, y a los agricultores don Abilio Calderón y general Fanjul. Otros hay que también son asiduos y laboriosos, pero la mayoría no tienen la misma celo y diligencia.

He ahí, pues, una de las causas que dificultan y retrasan la aprobación de los presupuestos generales del Estado: que las Comisiones no se ven lo concurridas

que la importancia de su misión requeriría.

¿Remedio para ese daño irreparable del servicio público? El mismo que para combatir la falta de asistencia a las sesiones de Cortes. Pagar las dietas en proporción a las asistencias, como se hace en todas las Corporaciones oficiales o particulares, civiles y mercantiles, donde para cobrar hay que estar presente.

La mitad de las dietas deben cobrarse cada diputado en relación con su asistencia a las sesiones de las Cortes y la otra mitad según su labor en las Comisiones.

Es un precepto socialista el de que el que no trabaja que no coma.

Pero es un principio de justicia seca que no cobren los que no trabajan.

ANTONIO ROYO VILLANOVA

JUSTO Y HUMANITARIO

La situación del clero

Con motivo de las fórmulas propuestas, de que dimos cuenta en nuestro último número, para solucionar la situación del clero, el diputado radical don Basilio Alvarez pronunció el siguiente discurso:

«El clero español ha quedado abandonado y sin recursos para atender a su subsistencia y la de su familia y en una triste situación, más que por obra de la Carta constitucional, por el aliento demagógico de las Cortes, que al crear un Estado laico que no puede pagar ningún servicio religioso, ha dado a sus disposiciones expolladoras un carácter retroactivo, y eso no puede ser, por las siguientes razones:

Primera. Porque los sacerdotes tienen en España carácter de funcionarios públicos, por haber sido nombrados por oposición o concurso con arreglo a las disposiciones vigentes y con intervención del Estado que les dió los nombramientos y los avaló, incluyéndolos en nómina, que es lo que da el carácter de funcionario.

Y segunda. Porque tiene el Estado un fondo permanente, un depósito constituido por los descuentos en los haberes, para constituir a su tiempo los haberes pasivos del clero, y al dejarlos como excedentes forzosos debe concedérselos los mismos derechos que a los demás funcionarios, no por obra precisamente del Gobierno sino por un acto de justicia.

Aunque no es exacta la comparación, recuerda el caso del capitán Sánchez, que al ser expulsado del Ejército por un tribunal de honor, le fueron reconocidos sus haberes pasivos.

Y digo yo—añade—que lo que se hace en nombre de la Constitución, es una verdadera estafa, un atropello, y como diputado con espíritu liberal he de oponerme a ese despojo, y como abogado, cometido el atropello, he de aconsejarles que se lo tomen donde quiera que haya un fondo de riqueza, no ya como oculta compensación, sino como positiva reparación justificada de esa iniquidad.

La República, más generosa con todos los funcionarios, no se negó a reconocer sus derechos ni aun a los servidores directos de la Monarquía, como son los empleados de Palacio de las Caballerizas, y niega este derecho, por excepción, al clero, que ha consagrado su vida al ejercicio de una misión espiritual, sirviendo a la Patria, a la Sociedad y a Dios».

RUN-RUN

Ayer oímos que....

el público cada día encuentra más comodidad con el buzón suplitorio que ha sido colocado en el Coso de García Hernández

.... a pesar de lo que se dijo, no es cierto que el domingo, entre el barrizal de la calle de la Libertad, desaparecieron dos vecinos.

.... los «pollos y capones» están viendo con angustia cómo se acerca su final ante el avance de Diciembre.

.... los escaparates de las confiterías están como para hacer la boca en agua a los golosos del dulce.

¿Habrá quien no aprecie la justicia clara envuelta en esos razonamientos?

Además de toda justicia vive, en este caso, un fuerte sentimiento de humanidad.

Veremos si así se resuelve; por justo y por humano.

Deportes

El C. y D. vuelve a sucumbir

Es lástima que un equipo que sale a jugar con verdadero interés, que siente verdadero cariño por este deporte, sufra derrota tras derrota, como pago a este ahínco de cultivar una de las manifestaciones deportivas que aun siguen apasionando a las multitudes.

Pensar que el C. y D. podía haber ganado un partido como el llevado a cabo el pasado domingo contra el Athletic, y que al final el marcador reflejara un dos a uno en su contra, después de haber estado luchando toda la tarde con diez jugadores, es prueba más que suficiente de que sólo el entusiasmo desplegado puede hacer que al final perdieran por la mínima diferencia.

Es digno de tener muy en cuenta que el C. y D. posee un elemento que si encontrara en sus demás compañeros el apoyo que necesita para poder desarrollar su buen juego, no sería la característica de la pérdida la que seguiría a este equipo, sino que, al contrario, podían apuntarse victorias, y muy merecidas. El medio centro demostró ayer que sabe desempeñar a las mil maravillas su sitio; pero ante una delantera como la de anteayer, con cuatro elementos que, aunque todos tiraban a gol, lo hicieron sin malicia alguna; otros jugadores hubieran aprovechado mejor el sinnúmero de balones que a ca

da paso servía, y de manera impecable, el citado medio centro.

Únicamente Justes, anteayer, destacó, y bien, en su papel de medio izquierda; la defensa falló bastante; Inglés se aseguró a última hora en algunos despejes; y en cuanto al meta, los tantos, uno de ellos, a nuestro juicio, el segundo, podía haberlo evitado; pero, en fin, otros equipos han empezado con mayores pérdidas y hoy disfrutaban de los galardones de ser los preferidos; así que continuad, muchachos, con vuestro entusiasmo, que poco a poco se llega lejos. Velilla hizo un excelente arbitraje.

El Huesca sufrió una seria derrota

En la ciudad del Ebro, anteayer no presenciaron un partido de fútbol, sino una lluvia continua de goles en una portería de un equipo modesto que sin poder se ha metido en una competición que a la segunda de cambio ha pagado su atrevimiento frente a un equipo curtido en la lucha y con verdaderos deseos de hacer una de las suyas.

Al salir del partido que habíamos presenciado en nuestro Villa Isabel, el buen Mompradé nos dice: al Huesca le han metido 15 goles; bueno, pensamos nosotros, éste algo exagera, y acompañados de Donino, el gran deportista, nos dirigimos a la Central Telefónica, y después de conseguir una comunicación con la ciudad hermana, nos dicen a través del alambre: lo siento, pero ya que lo pregunta usted, le diré que el Huesca ha sido batido por 15 a 1. Qué le vamos a hacer, paciencia, nosotros lo hemos querido, sin saber andar como quien dice nos hemos metido a querer correr y caro hemos pagado el tropezón.

Nos dijeron algunos de los testigos presenciales del partido que el portero estuvo magistralmente a pesar de la «perforación», y que

DEL DIA

Siluetas domingueras

Va haciéndose tarea superior a los impulsos buceadores en la actualidad que el periodista siente, esta de hilvanar unas cuartillas semanales que reflejen la actualidad dominguera en Huesca. Es que la vida local se desenvuelve tan monótonamente, presenta sus días festivos tan análogos que casi llegan a la confusión, sin que en las horas de ellos se consiga encontrar el rasgo saliente que permita apoyarse al periodista para salir del paso.

Ante las cuartillas el reportero se hace esta pregunta: ¿Qué ha ocurrido en este domingo, 18 de Diciembre? Y repasa detalles, baraja los hechos, se asoma a la actualidad y nada encuentra que sea algo más que la vulgaridad de la vida ordinaria.

Pero no hay más remedio que salir del paso. Hay que forzar un poco la actualidad y sacar de ella lo que sea posible. Veamos...

Una porción grande de eso que se llama ilusión. Muchos, muchísimos proyectos cimentados en la endeble base de esperar que la fortuna tenga «un rasgo» y se acuerde de nosotros pobres mortales que, amarrados al duro banco del trabajo, vivimos los días trayéndonos esa felicidad material que da el dinero. ¡Esos quince millones...! Acaso, se dice en las peñas del café, sea este el último domingo que pasamos en nuestra situación de pobres. Cada uno piensa que el número que guarda cuidadosamente doblado en la cartera sea la redención económica mediante la bolita mágica que allá en Madrid en el nuevo edificio de la Lotería Nacional, ha de saltar el día veintidós.

¡Y pensar que hace años ya que venimos haciéndonos ilusiones idénticas...!

Barro, barro y más barro. ¿Qué gran novedad, verdad? Lluvia a ratos. Otra novedad también. Sol por la mañana y después del medio día. Esa sí que era cosa fuera de lo corriente. Animación en los cines y en la Asociación de los Dependientes de Comercio. Un domingo más de Diciembre y a esperar el próximo que trae aparejada la gran fiesta de Navidad.

DON IMPERTINENTE.

desde luego, si ganaron el encuentro, fué porque jugaron más que los nuestros; ya nos lo suponíamos, pero en fin, qué le vamos a decir a nuestro buen presidente si su interés al llevar a esta lucha al once azulgrana ya sabía que estaba expuesto a sufrir estos resultados, pero a fe de nuestra «miaja» de esperanza no podíamos nunca llegar a pensar que el Zaragoza, había de demostrar su gran «clase» aplastando a nuestro team por un tanteo tan convincente, para demostrar su «superioridad» sobre un equipo modesto que no cuenta en sus filas con ningún elemento como los del equipo vencedor, sino que los nuestros ponen su saber (aun que sea poco) en favor de un deporte que hacía tiempo pasaba desapercibido para los que anteayer presenciaron en Torrero un resultado tan catastrófico.

Confiamos ver a un once «saldo» que nos remitirá el Zaragoza en su próxima visita, en Villa Isabel.

Imperio, 8. Selección del Temple, 4

En la mañana del domingo 18, fué jugado un interesante partido en el Campo del España, siendo vencedor el Imperio.

Las alineaciones siguientes fueron:

Imperio: Fortuño; Pedro, Banzos; Sorrosal, Sipán, Paco; Lázaro, Vega, Trallero, Banzo, Franco.

Selección del Temple: Escar; Gracia, (El Largo); Fraganó, Agapito, Gracia II; Burgos, Oliván, X. Gimeno, Garri.

ZENAY.

Leandro Pérez Barón

Abogado en ejercicio

Coso Bajo, 60

Huesca

Delegación de Hacienda

Nota de señalamiento de pagos para el día 20 de Diciembre.

Señor depositario pagador (Clases pasivas), 50.000 pesetas; don Francisco López, 1.287'68; don Manuel Mata, 1.146'88; don Salvador Cañiz, 37.347'46; don Adolfo Puertas, 28.838'30; don José P. Pérez, 236.467'23; don Luis Palacin, 8.893'50; don Francisco Ascaso, 19.712'52; don Ma-

riano Albás, 13.393'28; don Emilio Bara, 324'30; don Carlos Larrosa, 161'67; don Adriano Méndez, 1.637; don Santiago L. La Laguna, 2.094'58; don Mariano B. Burriel, 1.023'33; don Ricardo del Arco, 758'33; don Luis Carmen, 3.683'77; don Manuel Climente, 10.150'72; don José P. Pérez, 1.918'17.

Importa el señalamiento, pesetas, 418.838'72.

Desde esta fecha queda abierto el pago para las clases activas y pasivas.

Agricultores

SE COMPRAN

ATADORAS USADAS
 CORMICK y DEERING

Pago inmediato

Dirijan ofertas a: Maquinaria Agrícola. - Apartado 119. - Zaragoza.

Movimiento de población

Durante la pasada semana se ha registrado el siguiente movimiento de población:

NACIMIENTOS.- Luisa López Ubieto, Eusebio Tierz Paraiso, Lucía Valero Arlenes, José Antonio Alejandro Gallán Dieste, María del Pilar Adelaida Albina Bescós Olaizola.

DEFUNCIONES. - Joaquina Laguarda Gabarre, Josefa Campo Pera, Teresa Aguarón Aura, Narcisca Lasheras Cajal, Marcelino Rasal Banzo, José Ciprés Bara, Alejandro Manau Abadía, Inocencio Sarvisé Belenguer, José Garcés Pitarque, Francisca Gracia Gracia, Juliana López Agrait.

PEDID EN LAS LIBRERIAS

la nueva obra de ORGANIZACIÓN Y PROCEDIMIENTO de que son autores doña Avelina Torvar y don Miguel Sánchez de Castro.

Necesaria a Maestros y Normalistas; útil a todos, pues los problemas tratados tienen un alto sentido humano que a todos importa.

NAVIDADES y PASCUAS

Pastelería SOLER Confitería TURRONES

Clases selectas garantizadas, gran surtido, excelente presentación.

CHARCUTERIA

Jamón de York. - Jamón en dulce. - Jamoncitos de Bayona. - Cabeza de jabalí. - Galantina de ternera. - Pastel de hígado. - Sobrasada de Mallorca. - Salchichón fuet. - Cantimpalos. - Morcillas de Salamanca.

Frutas en dulce glaseadas Piñas americanas

CHAMPAGNES: Moët & Chandón. - Codorní, Extra y Grand cremant. - Renard Perrier. - Noyet. - Finestrelles. - Fontaine le bols. - Freixeneda.

ATENCION

Champagne D O M E C Q legítimo 6 pesetas botella
 Sidra Gaitero y Zarracina
 Propaganda. - Riquísima sidra. SANTA ROSA A 1'60 pesetas, botella.

Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero"

Madrid, 19 (11'30)

Los cambios de las monedas

Los cambios que se registraron en la jornada de ayer, han sido los siguientes:

- Francos franceses: 47'95.
- Francos suizos: 236'90.
- Francos belgas: 170'50.
- Liras: 63'10.
- Libras: 40'60.
- Dólares: 12'31.
- Marcos oro: 2'92.
- Escudos: 0'362.
- Pesos: 3'16.

La jornada futbolística del domingo

El triunfo claro del Barcelona sobre el Arenas, ha sido la nota del día

Los resultados principales obtenidos en la jornada futbolística del domingo, han sido los siguientes:

Las sesiones celebradas por el Parlamento el domingo

Azaña pronuncia un discurso defendiendo el presupuesto de Guerra

A las cuatro y cinco minutos de la tarde del domingo abrió Besteiro la sesión de las Cortes. Después de aprobada el acta, se pasa a la discusión del presupuesto de Guerra.

Esterlich consume un turno en contra. Dice que si nos declaramos pacifistas, por qué hay que aumentar el presupuesto de Guerra. Solicita que el Gobierno practique una verdadera política de desarme.

Ortiz de Solórzano consume otro turno en contra. Da lectura a párrafos de un discurso pronunciado por el señor Azaña, y dice que lo ofrecido en aquella ocasión no se ha cumplido.

Para que las Cortes colaboren el Gobierno, debe hacer una declaración de su política militar e internacional.

Moreno Mateo, socialista, habla para defender el Presupuesto de Guerra. Es abuchado por radicales y otros diputados.

Seguidamente Peire habla en contra y en representación de la minoría radical.

Establece comparación entre el Presupuesto de Guerra que se está discutiendo y otros anteriores. De esta comparación deduce que la cifra de gastos en el Presupuesto para 1933 en la parte de Guerra aumenta en cien millones de pesetas.

Afirma que el servicio militar debe ser reducido a seis meses únicos de duración.

Después de esta intervención queda interrumpida la discusión para aprobar unos capítulos de Agricultura.

Interviene Azaña

Afirma que la República no se apoyará nunca en las bayonetas

Al continuar la discusión del presupuesto de Guerra habla el jefe del Gobierno para contestar a los oradores que han consumido turnos en contra del presupuesto de Guerra.

Dice que ante este problema de los presupuestos se plantean otros:

El primero de éstos es saber lo que haremos con la defensa na-

El Parlamento a fin de semana quedará cerrado hasta el 1 de Febrero

En la sesión parlamentaria de ayer quedó aprobado el presupuesto de Guerra que asciende a 433.594.360 pesetas

Madrid, 4; Betis, 1. Racing de Santander, 2; Valencia, 0. Barcelona, 5; Arenas, 2. Donostia, 3; Alavés, 1. Atlético de Bilbao, 0; Español de Barcelona, 2.

La salida de los socialistas del poder

En la Casa del Pueblo dió una conferencia el director general de Propiedades don Jerónimo Bujeda.

Afirmó que los socialistas saldrán del poder en el momento que lo consideren oportuno.

dado permanecía en filas tres años, y ahora solamente uno. Afirma que el establecimiento del voluntariado no es posible, por cuanto esto cuesta ahora muy caro.

Guerra del Río: ¿Pero no cobra en Africa cuatro o cinco pesetas?

Azaña: Eso es distinto. El voto queda rechazado en votación.

Nimbro presenta otro voto pidiendo que el servicio militar sea voluntario para todos en tiempo de paz y obligatorio en casos de guerra.

Queda rechazado.

La misma suerte corre uno presentado por Clarita Campoamor en el que pide el desarme total. A las dos y veinte minutos se terminó la sesión.

La sesión de la tarde de ayer

El Presupuesto de Guerra aprobado asciende a 433.594.360 pesetas

Los votos particulares de Peire sufren la decapitación ante la mayoría

A las cuatro y diez minutos se abrió la sesión. Continúa la discusión del Presupuesto de Guerra. La Comisión admite una enmienda de Ortega y Gasset (don Eduardo) al capítulo primero.

Promete asimismo tener presente para los nuevos presupuestos una indicación del señor Ortiz de Solórzano.

Balbontín arremete contra Azaña

Interviene Balbontín para atacar el capítulo segundo del Presupuesto.

Dice que Azaña es un gobernante fascista que gobierna sin hacer caso para nada de la opinión y culpa a los socialistas de haber hecho traición al público. Araus afirma que el Gobierno, entre Ejército, Guardia civil, Seguridad, etc., va a crear un régimen idéntico al de la Monarquía.

Se aprueban los artículos 1.º y 2.º del capítulo segundo.

Los capítulos tercero y cuarto quedan aprobados.

Al quinto es rechazada una enmienda de Peire.

Ortega y Gasset acusa a Azaña de haber creado un trust de Prensa para ahogar a la opinión pública. Dirige fuertes censuras a los socialistas.

Fernando Pozas, radical, censura los gastos reservados que aparecen en el presupuesto que se discute.

Quedan aprobados los artículos 1.º, 2.º y 8.º

Una enmienda de Peire al 6.º es rechazada.

Balbontín censura que se haya consignado cantidad para la guerra química.

Nimbro se expresa en parecidos términos.

Peire advierte que los radicales no pedirán más votación nominal.

Quedó aprobado el capítulo 6.º Se acepta una enmienda de Peire al 7.º Queda este capítulo aprobado así como el 8.º

Quedan rechazadas dos enmiendas de Peire al capítulo noveno.

Balbontín vuelve a intervenir y dice al jefe del Gobierno: «Queríamos una República democrática y nos dais una República envenenada y hambrienta.»

Queda aprobado el capítulo 9.º

Al discutirse el capítulo décimo, se aprueba. Y lo mismo ocurre con el undécimo, con lo cual ya queda aprobado el presupuesto, que importa la suma de pesetas 433.594.360.

Antes de levantar la sesión, Besteiro advierte a los diputados que como quiera que se ha cumplido el programa fijado, esta noche no se celebraría sesión.

Ante los rumores de huelga de ferroviarios

Prieto dice que los organizadores de la huelga no sienten ningún interés por la cuestión económica; lo tienen por el de la revolución

El ministro de Obras Públicas, al referirse al anuncio de huelga en los ferrocarriles, dijo que a los organizadores de esa huelga no les importaba nada el aumento de jornal; únicamente les interesa el movimiento revolucionario. Pero el Gobierno lo impedirá a toda costa.

Lo que dice «Mundo Obrero»

Sobre el proceso de preparativos para la huelga, escribe lo siguiente «Mundo Obrero», órgano del partido comunista español: «A pesar de todas las promesas del Gobierno, la Comisión de ferroviarios organiza la huelga en toda España.»

Luego afirma que la actitud mantenida por la Federación Internacional de Ferrocarriles y por la C. N. T. no las estima las más acertadas, pero que por ir contra la acción burguesa, el partido comunista está dispuesto a unirse con aquéllos, para el apoyo a los obreros del ferrocarril.

La fórmula de don Abilio Calderón sobre los haberes del Clero

Mañana se reunirán los miembros de la minoría del partido radical para tratar de la actitud que hay que adoptar ante las proposiciones que ha presentado don Abilio Calderón y que van encaminadas a dar un poco de humanidad en esta cuestión.

Es casi seguro que se acuerde defender alguna de las propuestas hechas. En otro caso parece que el señor Lerroux dejará en libertad para que voten a los diputados de su minoría.

Algunos comentarios al discurso del señor Azaña

Peire dice que es el peor discurso de los pronunciados por el jefe del Gobierno

Después de las sesiones de Cortes los comentarios menudearon por los pasillos del Congreso. Como es natural todos ellos giraban alrededor de lo dicho por el señor Azaña en su discurso de defensa del presupuesto de Guerra.

En general, todos los diputados no ocultaban que habían quedado defraudados con ese discurso.

Algunos decían que esperaban que el señor Azaña diese una orientación firme sobre la política militar.

Peire se expresaba así: Ha sido el peor discurso de los pronunciados por Azaña.

Martínez Barrios decía: Se confirma mi tesis.

Los radicales socialistas, ante la Federación de Izquierdas

Relación de las leyes que incluyen en el programa mínimo

En la reunión de los radicales socialistas se trató del programa para la Federación de Izquierdas. Quedan fijadas las siguientes leyes para formar parte del mismo programa. Son las siguientes:

Congregaciones religiosas. Extinción del presupuesto de culto y clero.

Tribunal de garantías.

Leyes provincial y municipal.

Leyes de Asociación, de Imprenta, de reunión, de Asociaciones, de Vagos, de Obras Públicas, responsabilidad civil a los jueces y magistrados.

Reguladora del trigo. Electoral. Abolición de la reglamentación de la prostitución. Incompatibilidad. Arrendamientos rústicos y urbanos. Instrucción Pública. Ordenamiento de racionalización de transportes.

El Parlamento se cerrará hasta el día 1.º de Febrero

El presidente de las Cortes habló con los periodistas y les dijo que la Comisión de Presupuestos estaba trabajando con gran actividad. Añadió que creía que el martes se discutiría el Presupuesto de Instrucción.

Un periodista le preguntó si el día 23 estaría terminada la discusión de los presupuestos y contestó que creía que sí.

En tal caso —añadió— se cerrará el Parlamento, que no volverá a abrirse hasta el día 1.º de Febrero.

Los deportados que regresan de Villa Cisneros

El ministro de la Gobernación lo confirma, pero dice que serán pocos

Se aseguraba que el viernes de la semana en curso regresaría la primera expedición de deportados, procedentes de Villa Cisneros.

Cuando el ministro de la Gobernación recibió hoy a los periodistas, uno de éstos le preguntó:

—¿Es cierto que regresan los deportados de Villa Cisneros?

—Sí, desde luego; pero muy pocos.

Lo que dice el Comité central del Sindicato Ferroviario

El secretario central del Sindicato Ferroviario ha sido interrogado por un periodista, a quien le dijo que no hablaba de la huelga, porque cree que no se planteará, ya que el único organismo capaz para ello es él. Contra lo que se dice de que no tiene fuerza, advierte que cuenta con cuarenta y seis mil afiliados.

La situación en China

Atentado terrorista de carácter antijaponés en Tien-Tsin

TOKIO.—Comunican de Tien-Tsin a la Agencia Renzo que un desconocido ha arrojado una bomba contra el edificio en que está instalado el Consulado japonés en Tien-Tsin, situado en la concesión británica.

Los daños causados por la explosión carecen de importancia.

En los círculos japoneses se cree que este atentado ha sido organizado por miembros pertenecientes a una asociación de carácter antijaponés, llamada «Los cofrades de la Sangre», a los que se atribuye también la ejecución de otros varios atentados del mismo carácter.

En torno a la cuestión de Manchuria

NANKIN.—De fuente autorizada se desmiente la noticia dada sobre la actitud de China en la

cuestión de las diferencias chino-japonesas por parte del Comité de los 19, de que no era a proposición de los jefes del Gobierno.

En el orden del día del Kuo Ming Tang se han presentado varias proposiciones que serán discutidas sobre la actitud a adoptar por parte de China.

Extranjero

Expulsión de seis extranjeros

BERNA.—El Consejo Federal ha acordado la expulsión de seis personas extranjeras con motivo de la cuestión de los espionajes en Cantón del Tessino.

Entre los expulsados hay una mujer llamada Luisa Coloma Rodríguez.

Choque de un tren y una locomotora. Tres muertos y numerosos heridos

ZURICH.—Se ha producido un accidente ferroviario a la entrada de la estación de Cerlikon en las cercanías de Zurich.

Un tren se ha precipitado contra una locomotora que efectuaba maniobras, resultando a consecuencia del choque tres muertos y numerosos heridos.

Choque entre católicos y la policía

MEJICO.—Comunican de Guadalupe, que en un choque registrado entre unos católicos que celebraron una misa al aire libre y la policía, han resultado un muerto y cinco heridos.

Entre los católicos de aquella ciudad reina gran agitación temiéndose se produzcan nuevos disturbios.

Explosión de una bomba

LAHORE.—Un inspector de policía ha resultado muerto como consecuencia de la explosión de una bomba que fué lanzada por un desconocido.

Hacia la derogación de las leyes de excepción

BERLIN.—El Gobierno del Reich ha decidido proponer al presidente de Imperio la derogación de las leyes de excepción sobre el terrorismo y las que se refieren a la creación de Tribunales de excepción para los delitos de Prensa.

Mensaje de Chile a los beligerantes

SANTIAGO DE CHILE.—El ministro de Negocios Extranjeros ha dirigido un mensaje a los pueblos de Bolivia y del Paraguay, para que en interés de la humanidad, del Continente y de la conveniencia de los pueblos hermanos, los beligerantes oigan la voz del pueblo chileno, para que lleguen rápidamente a la paz en sus luchas actuales.

El ministro ha declarado que con este mensaje había querido hacer presente el interés de Chile para que los dos países hermanos acaten la decisión de los neutrals reunidos en Washington, sin que haya más derramamiento de sangre.

Comunicado oficial boliviano

LA PAZ.—El comunicado oficial dice que un violento contraataque de las tropas paraguayas en el sector de Saavedra ha sido rechazado por los bolivianos, quienes han recuperado algunos reductos de los alrededores del fuerte, muy útiles para la defensa de la posición.

Teatro Olimpia

EL JUEVES PROXIMO

ESTRENO de la moderna producción «Paramount»

UN HOMBRE DE MUNDO

Por William Powell y Carole Lombard

DOMINGO, 25.—Estreno. Las famosas aventuras de Dick Turpin. llevadas a la pantalla en la última producción «Fox», hablada en español, UN CABALLERO DE LA NOCHE, por José Mojica, Monna Maris, Andrés de Seguro, Manuel Paris...

LUNES, 26.—Estreno de la obra genial de Lubitsch, según la famosa novela de Rostand, que conmovió al mundo: Remordimiento. Un film de paz, por Lionel Barrymore, Nancy Carroll y Phillips Holmes. Un film Paramount, doblado en español. El máximo acontecimiento cinematográfico del año

Teatro Odeón

Empresa S. A. G. E.

Teléfono núm. 2

PRESENTA HOY, MARTES ELEGANTE

A LAS SIETE Y CUARTO Y DIEZ Y MEDIA

Una superproducción del Año Metro

HAZTE RICO PRONTO

Por Villian Haines (el más ganso de la pantalla), admirablemente secundado por Leyla Hyams. Es una alta comedia de gran comicidad que hace pasar al espectador una hora de lo más agradable

EL JUEVES: Richard Dix y Estelle Taylor, en

CIMARRON

Epopeya cinematográfica de extraordinarias dimensiones, en la que intervienen más de 40.000 figurantes! El nacimiento de un gran pueblo!

ATENCIÓN: Productos Ecas

Artículos sanitarios, baños, bidets, watercloos, lavabos, accesorios en general, inmenso surtido en objetos para regalos
COSO BAJO, NUMERO 39, HUESCA

Vajillería, batería de cocina, perfumería, bisutería, carteras y monederos, juguetes, sillitas para paseo de niño, aparatos eléctricos y de radio, aparatos de luz y objetos artísticos de alabastro, materiales para la construcción, azulejo blanco de Valencia a 27 pesetas 100.

Déposito y ventas de la exclusiva Mef. Impermeabilizantes, hidrófugos, ignífugos
Precios incompetibles en todos los artículos

AL VUELO

HUMEDAD

Creí yo que en el fondo de esa ley, que por lo seca pudiera considerarse una ley desfondada, no había otro móvil que el de hacer, mediante la temperancia impuesta desde arriba, la felicidad y la euforia de los de abajo. Y luego analizando efectos y coligiendo causas, al correr de los años de prohibición hemos visto todos principalmente los europeos, que la ley Volstead no se inspiraba en un móvil sent mental, en un anhelo de perfeccionar la especie humana, alejándola del veneno lento del alcohol. Algo muy distinto. Se trataba de una forma encubierta y sinuosa de proteger a la industria nacional frente a la competencia europea.

Hoy están avanzadísimas las industrias vnicas en Yanquilandia. Cada consumidor es un fabricante en pequeño y cada ciudadano es un consumidor en grande. Si la décimotava enmienda ha enmendado algo en los americanos, ha sido precisamente su escasa afición a beber.

Y mientras la ley regía, para bien de contrabandistas y futuros vnicultores, el Estado iba almacenando grandes cantidades de alcohol aprehendido, que en sótanos adecuados iba adquiriendo el prestigio añejo de los vinos buenos.

Lo malo ha sido que la ley estaba resultando demasiado cara. Una tercera parte del presupuesto carcelario la absorbían gentes que antes habían tenido la debilidad de absorber líquidos prohibidos. Estaba costando muchos dólares el aviejar las bodegas del Estado, sin más compensación que la de entrever un futuro proteccionista y aflorar un tema nuevo para el cine. Total: que en cuanto se ha comprendido que la industria yanqui está en condiciones de fabricar buen «rioja» en casa, se ha comprendido que no pueden soportar más tiempo una constitución con una enmienda que no ha enmendado gran cosa.

BENJAMIN

RAFAGAS

EL MAESTRO

A mis queridos hermanos los maestros nacionales de Sallent de Gállego y Plasencia del Monte.

Allá, retirado en su aldea, junto a su alegre escuela, y al lado de los niños, labora como abeja oficiosa que da frutos de rica miel, vive y disfruta su tesoro y ternura, que los resultantes de las obras y trabajos sienten en el fondo de su corazón.

¡Maestro! Tu fina y sutil percepción, tu depurada sensibilidad, te ha saturado; tu alma, alma de maestro, plétorica de amor al niño, exuberante en entusiasmos por la enseñanza, vibra llena de fe y de cariño hacia la escuela y el niño, y con locas ansias buscas el mejoramiento de la escuela española.

Procura, pues, que tan hermosas auras de renovación presidan siempre tu labor profesional y hagan sentir en ti la dulce comezón de un continuo y mayor perfeccionamiento. No te avengas a la triste y pobre condición de pesado lastre que impida la ascensión a tan bellos y elevados ideales repletos de grandeza. Ni te sitúes en la indiferencia, que conduce al enervamiento, y es éste rémora y obstáculo, signo de humillante renuncia a toda artística inquietud. Sé oía de avanzada, sin ser devastadora. Que es la escuela el templo de edificación del alma, y tu obra constructiva, serena, consciente y sublime, de gran responsabilidad, más que sistemática destrucción, necesita de sana y reflexiva madurez. Maestro, eres oía mansa, suave, cautelosa, que al chocar con el cotidiano laborar, estalla en nítidas espumas de amor.

Estudia, labora, trabaja. Pero eje siempre tu diario hacer con la recia urdimbre del que siembra en su semilla luminosos destellos de civilización. Trabaja denodadamente en tu escuela, procurando con tu labor granjearte el respeto de todos. Sé maestro, nada más que maestro. No regatees mezquinamente tu trabajo y muéstrate en su ofrenda generoso y digno, sin reblar jamás en el esfuerzo. El reblar es cobardía, y

ésta es indicio de escasa vocación. Sé abeja laboriosa, maestro, dentro de tu escolita, y el odio que pueda haber en la aldea se desvanecerá como la niebla mañanera batida por el padre Sol.

¡Alientos! ¿Quién no los necesita? Tú, maestro, más que ninguno. ¡Cuántas veces acudes al altar de tu credo para templar el ánimo! ¡Cuántas veces, lesionado el empeño, avivamos la fe para proseguir! El maestro, sí, para su obra, ha de menester de grandes alientos, renovados a diario, porque a diario sale maltratado el espíritu por los abrojos del camino; la obra del maestro, a merced de toda contrariedad, no sería salva si éste no bebiera con frecuencia en la fuente de la gracia. No desmayes nunca, sigue trabajando, ha dicho Burke.

Maestro, cuando el cansancio quiera asomarse, hacer el propósito de esquivarlo con fuerzas de un milagro. El cansancio es entrega al enemigo; es la derrota. Es entereza hacer frente a todos los obstáculos, y lo es ir cara a cara a la lucha para lograr la alegría del triunfo.

La esperanza nos aproxima a la recompensa; es un consuelo que para alivio de la humanidad quedó en el fondo de la caja de Pandora; es una virtud teológica.

Hermosa sí es la misión del maestro, ¡pero cuál ingrata es al fin de su vida! Yo admiro a esos veteranos compañeros que la Patria los recuerda siempre con cariño, aun después de muertos.

Maestro, haz que broten de tu espíritu selecto delicadas vibraciones artísticas y llévalas a lo más grande a los niños, tan necesitados de afectos y emociones, esas ofrendas de gratitud, de cariño, que como oro de valor incalculable son para el pobre niño.

Pido a los niños un recuerdo de gratitud para el maestro. No por lo que os enseñó, no, sino por reconocimiento al cariño y a preocupación espiritual del maestro por haceros hombres, hasta el momento de escoger lo que habéis de hacer en la vida.

Elevemos todos sin distinción

de clases al maestro palabras de amistad y de emoción. Ojalá lo logre. Ayudando a dar el mayor esplendor a la figura santa del maestro de escuela, tratando así de conseguir el mayor prestigio para el Magisterio.

JOSE MARIA MUR

Anzánigo.

Tarzán de los monos

Un cuento fantástico
 La más extraña de las novelas de aventuras

3

semanas de éxito rotundo en el Palacio de la Música, de Madrid, agotándose las localidades

DOMINGO estreno en

ODEON

El local de los insuperables programas

PICOTAZOS

Un individuo fué agredido por otros dos, a la voz de: «a estos altos hay que cortarles las piernas». Y, efectivamente, por poco se queda sin ellas, no porque las perdiera corriendo, sino porque de verdad quisieron cortárselas.

Ya lo saben los altos. A ver cómo disimulan su estatura.

«En la Casa del Pueblo de Madrid se reunieron los obreros del calzado, acordando declarar la huelga general.

De modo que dejarán de hacer zapatos. Y si persisten en la huelga tendrán que ir descalzos los madrileños.

Y para algunos—¡por fin!—se habrá acabado eso de ponerse las botas.

«A la cárcel por llevar las barras catalanas».

Esas barras ¿estarían faltas de peso? ¡Es que hay quien no se para en barras!

Ramiro de Maeztu titula un artículo: «El porvenir del pasado».

¡Como no sea un responso!

De Luisito Tapia: «¡No pagar!... ¡lema francés!... ¡Y está bien, galos queridos!... ¡Y más si el «no pagar» es a los Estados Unidos!»

Lo mismo que si nosotros dijéramos:

«¡No pagar! Muy buena cosa; no pagar ni una peseta si el acreedor que acosa es... diputado y poeta.

OLIMPIA

Jueves: «Un hombre de mundo», por William Powell y Carole Lombard.

Domingo, 25: Las aventuras de Dick Turpin llevadas a la pantalla en la producción Fox, en español. «Un caballero de la noche».

Lunes, 26: La obra genial de Lubitstch «Remordimiento». El mayor acontecimiento del año.

Olivo «Changlot Real»

Variedad. La más conveniente y apropiada.

Vides americanas con garantía de autenticidad.

AYELO MALFERIT. - Valencia

RAPIDA

El árbol de la catástrofe

La alegría navideña de los niños de Tokio está ensombrecida este año por el humo de un incendio catastrófico. El árbol de aquel bazar era tan bello que parecía que no podía ser verdad tanta belleza.

Para nosotros no tiene significación el árbol de Navidad.

Nuestros niños reciben los regalos de los magos diez días después y al año siguiente de haberlos recibido los demás niños del mundo de manos de Papá Noel.

Por eso no tiene el árbol de Navidad entre nosotros el arraigo que en los demás países.

Los niños de Tokio veían el árbol de los almacenes Shirokiya como un trasunto de la dadivosidad divina. Los dones del cielo—¿qué son los juguetes más que dones del cielo para los niños?—brotaban de la nada y se encaramaban a las ramas de la confeta milagrosa.

Un prodigio de mecánica embellecía todo aquello, le daba vida, movimiento y color, hasta que se interpuso el fatídico cortocircuito.

De un juego de niños se hizo una tragedia de personas mayores.

BENJAMIN.

¡Hay que divertirse!

Las fiestas del Jai-Alai

El domingo abrió de nuevo sus puertas el Jai Alai para continuar las fiestas dominiegueras de juventud, que tanto público llevaron siempre. La continuación se ha hecho después de realizar en el local reformas grandes, que han hecho de la sala un local magnífico, decorado con mucho gusto y lleno de comodidades.

El público abundantísimo que acudió hizo grandes elogios de la instalación. Y como a tal local correspondía una orquesta excelente, se ha llevado allí a un conjunto musical que toca maravillosamente y que tiene un repertorio moderno y de mucho gusto.

Total: que se preparan grandes éxitos para el propietario del Jai-Alai y que allí, cada domingo, habrá un completo de chicas guapas.

Entre los asistentes fué rifado un reloj de pulsera que correspondió al número 80. El poseedor puede pasar por el comercio de don Vicente Zugasti para recoger el regalo.

Se alquilan dos pisos en muy buenas condiciones. Para informes en Villa Isabel.

Se vende en la vaquería Mariano Ramón una vaca, recién parida, con 25 litros leche, vista ordeñar, y un ternero recién nacido.
 HUESCA

Se arrienda la tienda de la casa núm. 81 de la calle del Coso Bajo (hoy García Hernández) con habitación o sin ella.
 Informes en el 77 de la misma calle.

Restaurant BAR FLOR
 Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz :- Huesca
 Porches de Vega Armijo. Teléfono 68

ECOS....

El interior de la tierra contiene materias en fusión que, cuando se abren, pasan a través de la superficie terrestre, se vierten sobre la misma, mientras que chorros de vapor y nubes de ceniza y materias sólidas son proyectadas con violencia. Estos fenómenos volcánicos causan terribles catástrofes.

La erupción del Vesubio del año 79 sepultó a las ciudades de Herculano y Pompeya; la del Monte Pelado, en 1912, destruyó la ciudad de San Pedro y capital de la Martínica.

Si en un momento dado la luna se hiciera pedazos y se dispersara en átomos, seguiríamos viéndola desde la Tierra tal como ahora la vemos hasta algo más de un segundo después de haber ocurrido la catástrofe.

Si un cataclismo igual ocurriera en la masa del Sol, no nos enteraríamos hasta ocho minutos después; con Júpiter, tardaríamos en verlo desaparecer cincuenta y dos minutos; a Venus, nueve años y tres meses.

NUEVA SASTRERIA JOSE NASARRE

TRAJES CABALLERO Y NIÑO :: PRONTITUD Y ESMERO :: :: ::

Coso de Galán, 58, 2.º

RELIGIOSAS

20 DE DICIEMBRE

Santos de hoy

La traslación de las reliquias de San Isidoro a la ciudad de León; Santo Domingo de Silos, abad; Santos Eugenio y Maquirio, mártires y San Julio, mártir.

Santo Domingo de Silos, abad

De una familia muy distinguida de la villa de Cañas (Rioja), nació Santo Domingo el año 1000. Ordenado de sacerdote, es tuvo año y medio en casa de sus padres y huyó a un desierto, donde estuvo año y medio para hacer vida solitaria y penitente, tomando después el hábito de San Benito en el Monasterio de San Millán de la Cogulla. El abad de San Millán, para probar su obediencia, le nombró abad del arruinado y pobre monasterio de Santa María de Cañas, cuyo cargo aceptó sin repugnancia por verse en dicho monasterio obligado a trabajar para ganar la comida.

Nombrado después abad de San Millán, el rey don García le pidió las riquezas del monasterio y el Santo le contestó que ni parecía bien que S. M. las pidiese ni él tenía poder para darle una vez que se había consagrado a Dios. Pero viendo que el rey no desistía se fué a Burgos a ver al rey Fernando I y éste le dió un sitio apartado de todo bullicio, para retirarse a vivir. Un año después, o sea en 1040, tomó posesión del

monasterio de Silos, fundado por Recaredo el año 593, bajo la advocación de María Santísima y de San Sebastián, donde cerró sus ojos para un eterno y dichoso sueño el 20 de Diciembre del año 1073.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, en San Vicente el Real, a las cinco y media.

Se aplicará por don Gaspar Matral.

Por los donantes

Conforme ordena el artículo 25 del reglamento económico diocesano, el próximo día 26, siguiente de Navidad, se celebrará en la Catedral, a las diez y cuarto, una solemne misa cantada por las obligaciones espirituales y temporales de los donantes que contribuyen al sostenimiento del culto y clero de la diócesis.

Las verdades de la gran casa industrial

Chocolates Orús

Garantizamos todos los chocolates de nuestra marca

CLASE ECONOMICA.—Hemos conseguido, en esta modesta clase, dar una calidad superior dentro de la economía de su precio, sustentando criterio de poco margen de ganancia y superar a todas las marcas conocidas. Contiene mayor cantidad de Cacao que marca la ley.

CLASES ESPECIALES.—Muy recomendado a Comunidades, Colegios, Hoteles y familias por su riqueza en calidad, dándolos al mercado con los números 5, 6 y 7 familiar, con o sin canela y a la vainilla en peso de 350 y 400 gramos

CLASE FINA SUPERIOR.—De sólo cacao Caracas, azúcar, canela o vainilla; es decir «y entiéndase bien» que son «garantizados puros» para personas de posición y modestas que quieran disfrutar del bienestar que da tomar tan delicado artículo, que no supera otro en el mundo. Lo damos al mercado con los números 8, 10 y 12 y la clase de Su Santidad Pío XI.

4.000 libras o paquetes que se fabrican a diario «dicen es la casa de más importancia de Aragón y honra de España».

Nuestra fábrica modelo, es de la mejor del mundo, por su maquinaria moderna, espléndida presentación, personal práctico muy antiguo en la casa que completa el cuadro de nuestra gran obra.

Siempre agradecido así lo dice, JOAQUIN ORUS

Déposito exclusivo en Huesca

Confitería y Pastelería VIUDA DE PORTA

Academia particular de Jota Aragonesa

Enseñanza gratuita de canto y baile para ambos sexos.

Con las facultades necesarias pueden presentarse en Villahermosa, 6, 2.º, Huesca. Teléfono, 141 R.

Imprenta LA TIERRA - Huesca

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO & INTESTINOS

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. MADRID

Radio CROSLEY

presenta un nuevo y sensacional surtido de receptores
SUPERHETERODINOS en sus sorprendentes modelos 1933

Medidor de sintonía - Amplificación clase "B., - Dos altoparlantes dinámicos combinados

Son características de los nuevos modelos "CROSLEY,"

Antes de decidir su compra solicite una prueba - VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Agencia autorizada para la venta en la provincia de Huesca:
Eusebio Palacín : San Lorenzo, 15 : Huesca

¡Menuda ganga!

Pero estupenda, si compra usted

Abrigos talla caballero, a	15 ptas. uno.
Trajes a medida, de 100 pesetas a	75 »
Pellizas con cuello astrakán, a	30 »
Camisetas y pantalones punto inglesa	8 » kilo.
Mantas lana, grandes, de siete rayas, a	15 »
Jerseys para hombre, con cremallera, a	6 »
Chaquetas punto lana, de 12 pesetas a	6 »
Mantas para mulas, a	3'50
Panas superiores, de 5 pesetas a	3'50
Abrigos ingleses. de 15 pesetas a	10 » corte.

y un sin fin de variadas cosas,
a precios que sólo la Casa de

Leopoldo Sánchez

puede ofrecer.

Coso García Hernández, 63

Huesca

Oro de ley...

Un camión DODGE BROTHERS será siempre la robustez.
Un coche CHRISLER, Plymouth, De Soto, etc., es la belleza misma.
El servicio del garage DODGE, es algo fuera de concurso.
Y los recauchutados «AMERICAN» ¿sabe usted que representan?

La solución del problema de sus cubiertas

Recauchutados "AMERICAN,"
León Abadías : Huesca



F i g u r i n e s
Temporada
de invierno
: de 1933 :
Imprenta y Librería de
La Tierra
HUESCA

CASA BARRIO

Coso Bajo, 81 - HUESCA

Liquidamos una partida de paraguas a mitad de precio. - Todos los géneros de invierno y demás artículos con un 25 por 100 de rebaja

Aprovechen la ocasión

Solamente los días 21, 22 y 23

Sastrería Llanos

GRAN TAYLOR

CASA UNICA EN SU CLASE

Le interesa ver los modelos que presenta New-York y Londres

Coso Alto, 45, pral. HUESCA

Anuncie usted en

"LA TIERRA,"

Emplea á bien su dinero

TURRONES SOLER

Fabricación esmerada

Para compras al por mayor pedid nota de precios a esta casa
Coso Bajo, 53 - HUESCA

Gran saldo

Batería de cocina a 3 pesetas kilo.

Vasos de cristal para agua a 0'35 pesetas uno.

Camas desde 29 a 300 pesetas.

Hierros, Drogas, Ferrería, Muebles : : **Joaquín Lafarga, Huesca**

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA



LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA
400 PAGINAS - 85 ARTICULOS
CERCA DE 1.000 GRABADOS
MAPAS - 3.000.000 DE LETRAS
CON

PARTICIPACION DOBLE DE LA HABITUAL EN LA LOTERIA DE NAVIDAD N° 34867
Reparte 2.000 bonos regalo.
y es derecho a participaciones en el catálogo de la Casa.

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
a la CASA BALLEGAUER, notas de Banco, etc.
MADEIR, remitiendo su importe, más 0,50 para envío.

CONSTITUCIÓN DE LA REPÚBLICA ESPAÑA

NOLA. PRECIO 1 PESETA. DE VENTA EN

Librería de "La Tierra," - Huesca

Suscríbese a "La Tierra"

Viveros riojanos

DE INJERTOS Y BARBADOS

Los mayores de la región

Pedir catálogo y precios a

PEDRO PROVEDO (Logroño)

NOTA.-Para Sindicatos y Sociedades agrarias, precios especiales.

Precisan representantes con buenos informes